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Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag d. 7. januar 2025 kl.18.00-21.00 
Deltagere: Helge, Jørgen, Marianne, Hanne, Mette – Afbud: Ole 

 
 

1. Referent  

Mette 

 

2. Godkendelse af dagsorden  

Dagsorden er godkendt 

 

3. Godkendelse af referat  

Dagsorden er godkendt 

 

4. Orientering fra formanden 

1. Processen vedrørende vedtægtsændringer er sat i gang først i november. De fremlægges 

ved Demensrådet d.17.maj. I første omgang er det vedtægterne for hovedorganisationen, 

der arbejdes med. Arbejdet med vedtægter for lokalforeningerne følger.  

2. Som følge af en invitation fra SOSU-skolen har Lone Vasegaard og en pårørende d.13.november 

holdt et oplæg for en gruppe studerende. I forlængelse af dette initiativ har jeg drøftet følgende 

forslag med Lone Vasegaard: At vi udarbejder en færdig “specialpakke” til SOSU-skolen bestående 

af: en lille gruppe frivillige (incl. pårørende) og materialer/brochurer.  Odingruppen fra 

Demensfællesskabet (yngre) har også erfaring med at oplæg på SOSU skolen. Forslaget må I gerne 

overveje inden mødet!  

Evalueringen fra besøget lød:   

“Vi er enige om at oplægget fra jer begge passede rigtig godt med indholdet i specialefaget, 

det var også elevernes tilbagemelding.   

I supplerede hinanden godt og Jyttes erfaringer ramte plet i forhold til at eleverne hører om hvad 

de pårørende gennemgår og står med, når man er den der skal få enderne til at nå sammen 

hver  dag. Vi vil meget gerne kontakte jer igen, hvisIi har mod på det.”   

3. I Assens kommune arbejdes på en sammenlægning af dagcentrene. Lone Vasegaard 

sidder med i arbejdsgruppen som fagperson og som repræsentant fra Alzheimerforeningen.  

4. Jeg vil gerne foreslå, at Mettes brev vedr. ansøgning af de 5000 kr. lægges på hjemmesiden+ 

info om dato for ansøgning + info om kontonummer, der sendes til kasserens mailadresse.   

5. Demensfællesskabet Karin har her i efteråret holdt et succesfyldte forløb af tre gange 

for pårørende. På et mini-møde med Karin har vi drøftet Alzheimerforeningens projekt 

om pårørendegrupper og aftalt, at vi fremadrettet fokuserer på dette initiativ. Odense 

kommune har meldt sig. Projektleder Jean Vennestrøm. (Info papir udsendt d.18/11-24)  
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6.   Vedrørende “Partnerskab for ældrepleje i praksis” har Sundhedsstyrelsen 

bedt Alzheimerforeningen om at udpege 3 medlemmer. Politisk chef Anja, en pårørende fra 

Esbjerg og jeg er udpeget. Var til første møde d.4.december 

7. Fra 20/1 er Mette Hee Staal ansat som ny frivillighedskonsulent i Alzheimerforeningen.  

8. Fysisk lokalt foreningsformandsmøde d. 23/1 i Odense - Cecilie faciliterer. Hanne deltager 

9. Opfølgning vedr. Projekt Nordfyns kommune, som vi bevilligede 60.000 kr. til primo 2024. 

Projektet er i gang – i 2025 venter kompetence af medarbejdere og nogle workshops.  

10. Musik aftenskole i Middelfart, som gerne vil udbyde ”demenskor”. De efterspørger om de må 

bruge alzheimerforeningens logo, om vi vil bakke op. Hanne mødes med dem   

11. Info vedrørende ansøgning om 5000kr  

Odense kommune/Demensfællesskabet/Karin Madsen; 5000kr til højskoleaktiviteter. 

Assens kommune/Lone Vasegaard; 5000kr til fællesarrangement for de 4 cafe 

aktiviteter. Nordfyns kommune/Else Knudsen; 5000kr til aktiviteter i 

mandagscafeen. Kerteminde kommune/ Louise; 5000kr til aktiviteter i Ældresagens 

cafeer. Middelfart kommune/Birthe Steensen og Miriam; 2500kr til Candlelight-

middag. Middelfart kommune/Kell Nielsen; 2500kr. Ærø kommune/Dorte Diver; 

5000kr til foredrag med Henrik Brogaard.  

Svendborg kommune/Annette Søby; 5000kr til Daghøjskole til juni i Demenscenter Sydfyn 

 

 5. Orientering fra bestyrelsesmedlemmerne 

Helge: Har været til møde d. 6/1 med PAFO. Der er lavet en flot flyer med alle foreningers logo og QR-kode 

til Alzheimerforeningen (hovedforeningen).  

  

Advokat Benny Oldenburg fortæller om testamente og fuldmagt i ”Aktivitetshuset” Nyborg mandag d. 24/2 

kl. 19-21. Helge sender den færdige invitation til os alle, og den kan lægges i vores kalender på 

hjemmesiden.  

Marianne: Har haft møde med Mette Friis og repræsentanter fra ældresagen, Kell og Lis mhp. et ønske om 

at indgå et formelt samarbejde (samarbejdsaftale) med Middelfart kommune. Røde kors bliver også 

indbudt. Birthe Steensen og Mirjam kunne også være et bud at inddrage. 18/2 nyt møde. Mette skriver til 

Kell.  
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Mette: Haft møde med Karin. Aftalt dialogmøde med kommunerne Torsdag d.10. april 2025 i 

Demensfællesskabet fra kl.12.15-15.45 

Afventer mere mht. film. 

Jørgen: Har deltaget i forskellige webinarer, f.x Center for socialt frivilligt arbejde – komme i gang med AI-

værktøjer. Arbejder fortsat på at komme videre med facebook.  

Medarbejderdag i Demensfællesskabet med deltagelse fra hovedforeningen. Jørgen deltog som 

bestyrelsesmedlem og fortalte om hvordan det er at være frivillig.  

Møde med Assens møde med Anne-Grethe Pilgaard. Kom med tilbagemelding at børnegruppen er et rigtig 

godt tilbud. Er der større behov end nu?  

Forslag om at vi lægger op på hjemmesiden hvad vi støtter til?  

Det sociale kompas bruges særligt meget i Odense og Assens. 

Jørgen undersøger ved hovedforeningen om vi kan få dem til at lægge en overskrift ind, som hedder 

”Generalforsamling”.  

 

6. Status fra kassereren + Ansøgninger  

Fuld gang med regnskabet 2024. I 2024 modtog vi 55.000 kr. fra hovedforeningen fra medlemmer. 614.000 

på arvskonto. 202.000 på driftskonto.  

Netto i 2024 har vi brugt 18.000 kr. på driftskonto og 160.000 kr. på arvskonto.  

5.000 kr. sedlen – skal udbygges med formulering hvor §18 midler indgår, kontaktperson og kontonummer 

og fristen skal slettes. Marianne melder tilbage mht. fristen.  

Vi skal gøre større reklame for legatansøgninger. 

Forslag om at legatansøgningen under 20.000 skifter navn til noget med ”støtte”. Jørgen og Hanne kigger 

ansøgningen igennem.  

Der er modtaget ansøgning fra Kerteminde- og Nyborg kommune.  

 

7. Donation  

Et ægtepar har doneret hver 15.000kr (30.000) til lokalforeningen på FYN. Hanne har været i kontakt med 

økonomichef Morten Rahbek-Dam.  For at de kan få skattefradrag er de i første omgang indbetalt til 

hovedforeningen. Donationen kommer fra Fåborg-Midtfyn kommune. Kunne vi målrette pengene til dem? 

Jørgen søger kontakter og vi tænker over det.  

 

8. Evaluering af møder/arrangementer/udstillinger  

Helge deltog i evalueringsmøde i ”indgangen” Odense. Der blev talt om, at det er mange at hele 3 

repræsentanter står på så lidt plads.  

Alzheimerdagen var meget besøgt/succesfuld.  
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Seniorlivsmesse i Assens var velbesøgt og der var dialog med borgere/ægtepar 

Seniorlivsmesse i Ørbæk var velbesøgt, men ikke så mange borgerkontakter.  

 

9. Netværksmøde tirsdag d.25/2-25  

Lone Rehder fra demenslinjen/hovedforeningen kommer og faciliterer mødet. Blandede sandwich fra Baker 

Boys og sodavand. Marianne sørger for bestilling af sandwich og handle sodavand. Mette sørger for kaffe, 

the og sødt. 

 

10. Planlægning af generalforsamling tirsdag d. 4.marts  

Indkaldelse bliver sendt ud pr. 3/2. Hanne genopstiller som formand. Mette Friis og Marianne Greve er 

begge på valg og begge genopstiller. Hanne tager kontakt til Nordfyns kommune, og hører om vi kan låne 

lokaler til at holde generalforsamlingen samt spørger Peter Kühnel om han vil være dirigent.                               

Mette videresender endelig dagsorden til hovedforeningen samt en mindre ”hvervetekst” til nye 

bestyrelsesmedlemmer.                                                                                          

 

11. Samarbejdsaftaler version 2.0  

Hanne sender versionen til hovedforeningen mhp. gennemlæsning og evt. vurdering. Punktet skubbes til 

næste møde (aftales efter generalforsamlingen) 

 

12. Sociale arrangementer og Næste møde  

Vi aftaler at vi 1 x årligt kan tage ud og spise (sommer), evt. i forlængelse af et tidligere startet 

bestyrelsesmøde 

Næste bestyrelsesmøde er Tirsdag d. 8/4 kl. 18-21 

 

13. Eventuel 

Intet 

 


